

# 致敬英雄！让爱在传递中绽放华彩

编者按

今年是新中国成立70周年。70年来，全国各行各业以日新月异的速度向前推进。安徽省红十字会充分发挥红十字人道精神，使得红十字事业的发展得到了广泛的认知。从今日开始，本报推出“红十字在行动”系列宣传报道，展示安徽省红十字会风采，致敬时代英雄。



星报讯(祁琳/文 周诚/图) 昨日上午，安徽省红十字会等单位在合肥大蜀山文化陵园举行致遗体器官捐献者——2019春分缅怀诵读会。现场，安徽省朗诵艺术学会副会长许北雄、知名主持人袁媛、刘杨波，志愿者代表、捐献者家属和捐献受益者代表们通过诵读的方式，讲述着捐献的幕后故事。

《昔日受助者，今日捐献人：让爱在传递中绽放华彩》，讲述的是李晓侠的故事。去年6月7日，中科大附一院(安徽省立医院)手术室内，42岁的安徽合肥市长丰县居民李晓侠完成了她的生前遗愿，捐献出了自己身上的全部有用器官。

在李晓侠身上，我们看到的是坚强和感恩。几年前，患有尿毒症的李晓侠找到肾源并配型成功，获得了生命的馈赠；但突发疾病走到生命的终点时，她反复念叨着的是，把身上可用的器官全部捐献出去。大爱传递，在李晓侠这里得到了很好的验证。她的姐姐李娟昨日来到缅怀诵读会现场，但因为身体原因未能上台。



一家人都清楚地知道，李晓侠并未走远，捐赠的所有器官成功救助了他人，李晓侠只是换了一种方式依然生活在我们这个美丽的世界里。“思念是折磨人的，但同时我也觉得欣慰和自豪。”

据介绍，从2014年开始，安徽省将每年的春分日定为全省遗体器官(角膜)捐献缅怀活动日，因为春分代表新生命的开始，

寓意广大遗体器官(角膜)捐献者精神永存。

捐献事业是平凡的，但又是伟大的。记者获悉，2018年，我省全年实现人体器官捐献100例、遗体捐献121例、角膜捐献195例。这是一份份厚重的“生命礼物”，他们平凡得像一滴滴水，却折射着太阳的光辉；他们平凡得像一支支蜡烛，燃烧自己，点亮生命。

## 为挽救他人 她推迟备孕计划

### 合肥90后女安全员捐献造血干细胞救人

星报讯(张妍 记者 祁琳) 原本积极备孕，对孩子充满期待，但接到合肥市红十字会的电话，她决定推迟这个计划。昨日，1990年出生的合肥女安全员崔望华在中科大附一院成功捐献造血干细胞，她是合肥累计第45例捐献者。

小崔是长丰人，2011年暑假，她在合肥步行街献血时，加入了中国造血干细胞捐献者资料库。2016年起，她在一家企业担任安全管理员。去年6月结婚后，积极备孕期待新生命的到来。2018年11月，小崔接到了通

知，说与一位患白血病女孩配型成功了。第二天，她便去医院检查，看到“未孕”结果，松了口气，“本来很着急，但是现在要救人。”小崔说，虽然计划推迟，但以后可以很骄傲地和孩子说，妈妈曾经做过一件更有意义的事。

小崔说自己也曾遇到家人生病、车祸等问题，家庭遭受很大压力，“我有感受，得病后，自己和家人经济和心理负担一定很重，帮助他们的想法更加坚定了。”

为了这次捐献能够顺利进行，小崔还连续上了半个月班，将两个周末调休出来做入院捐献事宜。

## 宣城公安局鳌峰派出所 荣立集体一等功

星报讯(许尧 曹开发) 近日，国务委员、公安部部长赵克志签署命令，给36个集体记一等功授予(追授)18名同志二级英模称号，宣城市公安局鳌峰派出所被荣记集体一等功。据悉，成立于1989年的鳌峰派出所，现有民警34人，辅警48人，先后荣获公安部“一级公安派出所”“全国优秀公安基层单位”“全省示范派出所”“全省满意人民公安基层单位”“全省十佳所队”“集体三等功”“集体二等功”等多项荣誉称号。

## 合肥新生入学体检结核病筛查率达93.8% 结核病人可享受这些免费政策

星报讯(邱向峰 记者 马冰璐) 3月24日是第24个“世界防治结核病日”，昨日，合肥市疾控中心发布结核病人可享受的国家和合肥市相关免费政策。

“十三五”以来，合肥市共治疗管理肺结核患者1万余例，涂阳肺结核患者治愈率达到92%，免费抗结核固定剂量复合制剂使用覆盖率达100%。合肥市全面开展耐药肺结核防治工作，耐药药可疑者筛查率达75%，并积极将发现的耐药肺结核患者纳入规范治疗。大力做好学校结核病

的疫情监测与处置，新生入学体检结核病筛查率93.8%。

据悉，结核病人可享受的国家和合肥市免费政策有：1. 国家规定的治疗方案中的免费抗结核药品；2. 治疗过程中免费拍摄2次胸部X片，免费的痰涂片检查；3. 部分结核病患者的密切接触者可享受免费拍一张胸片；4. 为了提高结核病的诊断质量合肥市财政将投入经费给部分病人免费痰培养、药敏试验；5. 合肥市医保将结核病纳入几十种特殊病之一，给予门诊和住院报销一定比例。

## 安徽排查统计出 农村黑臭水体15199条

星报讯(记者 徐越蕃) 昨日，记者从省生态环境厅了解到全省农村污水治理工作进展情况。2018年以来，该厅组织完成了全省农村黑臭水体调查工作，排查统计出农村黑臭水体15199条，总长度6962公里。另外，启动农村饮用水水源调查评估，完成1974个乡镇及以下集中式(供水人口大于1000人)饮用水水源基础信息调查评估。推进农村环境综合整治，完成2350个行政村整治工作。

## 男子吸毒后神情萎靡 民警看“脸色”查明真相

星报讯(张欣 记者 王玮伟) 3月18日上午，肥西县公安局城关派出所民警在开展日常巡逻任务，当民警巡逻至上派镇金寨南路附近时，发现迎面走来的一名男子神情萎靡，看到民警后更是神情慌张，意欲闪躲。见其行径可疑，民警随即上前截停该男子并对其进行正常盘查。虽然对民警的盘问该男子基本能够正常回答，而且经查询其也并没有违法犯罪前科，但民警凭借敏锐的判断和职业经验预感该男子一定存在问题，该男子随后被带至派出所进行进一步调查。

在派出所，民警根据该男子的情况判断其有可能吸食了毒品，遂提出要对该男子进行尿检。经检测，该男子的尿样呈阳性。在证据面前，男子对自己于两天前吸食毒品的违法事实供认不讳。目前，根据规定，肥西警方对该男子依法处以行政拘留15日的处罚，案件的其他线索正在深挖中。

## 安徽“药品春风行动”战果出炉 1637家药品零售企业限期整改

星报讯(石跃新 记者 王玮伟) 3月21日，安徽省药品监督管理局发布2019“药品春风行动”战果。此次行动为期三个月，开展药品全环节、全领域监督检查，同时针对风险隐患较为突出的品种、区域和业态开展专项治理整顿，严查重处违法违规行为。

此次行动，收回1家企业《药品生产质量管理规范认证证书》、责令18家企业进行限期整改、约谈1家企业、发出《药品检查告诫信》1封。对8家疫苗配送企业进行了全覆盖监督检查，企业整体质量管理较规范，能够有效保证疫苗储存运输质量安全；检查重点品种药品批发企业172家，限期整改52家、立案查处1家；检查药品零售企业9688家，限期整改1637家，立案查处193家，吊销GSP证书2家；检查个体诊所2950家，限期整改617家，立案查处41家。共检查医疗器械生产企业106家，限期

整改20家；检查医疗器械经营企业4197家，限期整改364家，立案查处23家。

行动期间，亳州市共检查中药饮片生产企业50家，立案查处1家，检查康美(亳州)华佗中药城摊位2000余个、固定门店304家，抽检贵细中药材17批，查扣物品4批，立案查处违法案件4起。阜阳市局强化疫苗流通质量监管，制定《全市疫苗安全集中整治实施方案》，开展为期三个月的疫苗集中整治。宣城市局严厉打击非法回收药品，推动“家庭过期失效药品定点回收药店”建设。合肥市局共检查医疗器械生产企业49家，限期整改11家，检查医疗器械经营企业612家，责令整改72家，立案查处1家未经许可擅自从事三类医疗器械经营活动的眼镜店，对当事人处以罚款5000元、没收相关涉案产品的行政处罚。